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Sachstand kostenfreie Menstruationsprodukte
Ihre Anfrage vom 06.09.2022

Sehr geehrter Herr Dries, sehr geehrte Damen und Herren,

lhre Anfrage beantworte ich wie folgt:

1. Wie wurde das Angebot von kostenfreien Hygieneartikeln für Menstruierende in der
öffentlichen Toilette des Neuen Rathauses angenommen?

Das Angebot in der öffentlichen Toilette im Neuen Rathaus wurde kaum beachtet
und es gibt bisher keinerlei Feedback. Der Automat wurde seit seiner lnstallierung im
September 2021 lediglich zweimal befüllt, weil er an einem Tag komplett leerge-
räumt war.

2. In welchem Zeitrahmen war die entsprechende Toilette geöffnet?

Die öffentliche Toilettenanlage im Neuen Rathaus ist von montags bis freitags in der
Zeit von 8:00 Uhr bis 17:00 Uhr und samstags von 9:00 Uhr bis 13:00 Uhr geöffnet.

3. Wie wurde das Angebot der Menstruationsprodukte in den Schulen Beispiel der
Realschule Hackenbroich) angenommen?

Der erste Aufstellungsort für den vom Eigenbetrieb Dormagen angeschafften Hygie-
neartikelspender war ab Mitte September 2021 die Mädchentoilette der Realschule
Hackenbroich. Nachdem die Produkte dort aber mehrfach „geplündert" und mit dem
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lnhalt die Toiletten verstopft wurden, wurde der Automat auf Wunsch der Schullei-
tung in den Verwaltungstrakt verlegt - in Sichtweite des Schulsekretariats.

Die Ausgabe der Produkte wird aktuell durch das Lehrerkollegium kontrolliert und
Nachfüllbedarf über die Hausmeister an den Eigenbetrieb Dormagen gemeldet.

lnzwischen ist ein weiterer Bedarf über die Schülervertretung des Bettina-von-Arnim-
Gymnasiums an die Verwaltung herangetragen worden, dem der Eigenbetrieb nach
Klärung des Aufstellortes und der Verantwortung vor Ort gerne nachkommen wird.

4. Welche Maßnahmen zur Bekanntmachung hat die Stadtverwaltung getroffen?

Die öffentliche Vorlage (10/0502) für die Sitzung des Schulausschusses am
24.06.2021 einschließlich der Niederschrift mit der Festlegung der Standorte der
Hygieneartikelspender ist seinerzeit im Bürgerinformationssystem veröffentlicht
worden. Von der Stadtverwaltung ist darüber hinaus keine weitere Bekanntmachung
oder proaktive Bewerbung in der Presse erfolgt, jedoch gab es auf der Webseite
DORMAGO bereits am 25.05.2021 eine Berichterstattung zu dem der Vorlage beige-
fügten Koalitionsantrag und von der NGZ eine Berichterstattung am 27.06.2021 im
Nachgang zur Sitzung zu diesem Tagesordnungspunkt.

Für weitere Rückfragen stehen lhnen Regine Lewerenz/Leiterin der Schulverwaltung
(regine.lewerenz@stadt-dormagen.de) sowie Peter Engel vom Eigenbetrieb Dorma-
gen (peter.engel@stadt-dormagen.de) gerne zur Verfügung.

Freundliche Grüße
In Vertretung

Krumbein
Erster Beigeordneter


